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JÉZUS
MŰHELYÉBEN

Amikor eljön dicsőségében az Emberfia
– Felker Zsolt atya előadásának kivonata –

Jézus műhelyében

a lelkiismeret-vizsgálat
ha megtisztítom a lelkemet
most, nagyböjtben előtérbe kerülnek a különböző böjti cselekedetek, feladatok is, melyekkel szintén
közelebb tudok kerülni a Jóistenhez

(Mt 25,31–46)

A fenti evangéliumi rész sürgetőleg arra buzdít, hogy teljesítsem mindazt, amit maga Jézus mond az
utolsó ítélet kapcsán. Ez a sürgetés először egy személyes, belső megtérést kell, hogy elindítson
bennünk: hogy személyesen közeledjek Istenhez. 
Ennek vannak különböző lépései, állomásai:

Ezek segítségével le tudom győzni magamban a gyengeséget, jobban ellen tudok állni a kísértésnek,
kevésbé szegik kedvem a kudarcok, a nem sikerült dolgok. 
A személyes megtérés azonban nem pusztán arról szól, hogy összeszedem és meggyónom a bűneimet
a gyóntatószékben, hanem arról is, hogy amikor kilépek a gyóntatószékből, teszek egy elhatározást, hogy
a gyakorlati magatartásomat megváltoztatom. 

Ha a gyóntatószék után az "erények székébe" ülnék be, ahol az utolsó gyónásom óta elkövetett
erényekről kell beszélnem, vajon lenne mit felsorolni? 

Nem elég, hogy időről időre a Jóisten színe elé járulok, bánva bűneimet; erre is szükség van, hiszen ez
vezethet el a megtéréshez. De nem lehet csupán erre szorítkoznom egész életemben, hogy nehogy bűnt
kövessek el; arra kell nagyobb hangsúlyt fektetni, hogy tegyem, cselekedjem a jót. 

Szent Pál mondja: ne hagyd, hogy a rossz legyőzzön téged, te győzd le a rosszat jóval! (Róm 12,21)
A lelkiismeret-vizsgálatomban ott kell lennie a megváltoztatásra szánt bűnöknek, amelyekkel szemben
fel kell vennem a harcot, hogy legközelebb ne kövessem el; de ezek mellett annak is, hogy mit tettem,
cselekedtem, ami jó. 
A megtérésem akkor válik belső megtéréssé, ha egyre jobban befogadom magát Jézust az életembe, a
szívembe. Ez eredményez egy cselekvő megtérést, melyben a megtérésem életté válik; ez az
életté válás pedig az irgalmasság testi és lelki cselekedeteiben mutatkozik meg. 

A fenti evangéliumi szakaszban Jézus bűnként azt jelöli meg, ami a jónak a nem-
megcselekvése, amikor egy ember nem cselekszik meg a jót a másik ember felé, hanem rest marad,
bezárkózik, bezárva marad.
Jézus minduntalan hangoztatja, hogy nyíljatok meg a világ felé, és ez nagyon nehéz, főleg most, hogy be
kell zárkóznia mindenkinek. De pontosan ez az a megtérés, amire szükségünk van, és ez meg tud
mutatkozni cselekedeteimben, imádságomban, vigasztalásban, mások segítésében. Abban, ha
támogatásunkról biztosítjuk testvérünket, és odaállunk amellé, aki épp próbatétel előtt áll, vagy akinek
épp kevesebb a hite Isten felé.
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Ez az az élő megtérés, melyre Krisztus hív, és ez valóban egyfajta fizikai munkát is jelent: etetem,
itatom, segítem, adakozom stb. Hányszor van lehetőségünk rá, hogy megsegítsünk valakit az életben, és
nem tesszük meg, mert félünk megtenni. Ez akkor történik, hogy nem nyílunk meg, nem engedjük be
Jézust egészen. Sokszor bennünk lehet a kétely is, hogy az adományomat vajon jól fogja-e felhasználni a
másik személy? Hogy ő mire használja fel, azért ő fog felelni Isten előtt. De az, hogy én, aki adhattam
volna, és nem adtam – az az én ítéletem lesz. Ez nehéz téma, de mindig meg kell találnunk a
módját, hogy hogyan tudunk segíteni annak, aki odalép hozzánk. Akkor is, ha vallástalan,
hitetlen; hiszen Jézus – aki azért jött, hogy a bűnösöknek is élete legyen, és nem azért, hogy
elkárhozzanak – azt mondja, hogy amit a legkisebbnek is adtatok, azt nekem adtátok. 

Mikor tehát az ember Istennel szorosabb kapcsolatot él meg, ki kell nyílnia és el kell indulnia az
embertársak felé. Meg kell próbálnunk őket megsegíteni, akár olyan terv szerint is, hogy minden
nap egy jó cselekedet megtegyek. Akár úgy is, hogy mindennap leírom az adott jótettet, hogy
valóban gyakorlattá váljon. 

Ezekben a tettekben válhatunk olyanná, mint Jézus, aki nemcsak hirdette, hanem elkezdte
építeni is Isten országát. Nemcsak beszélt róla, hanem élte, amit tanított. 

Így kell szemlélnünk a böjtöt is. Amikor elhatározzuk, hogy miről mondunk le, és ezzel együtt mit
ajánlunk fel, akkor legalább egy olyan valami legyen a felajánlások közt, ami nagyon fáj. 

Például közeledjünk a másik emberhez, beszéljünk többet, merjünk kinyílni. Emeljük fel a telefont, és
hívjuk fel azt, akire haragszunk. Találjam meg az okot, a módot, hogy miért hívjam fel: esetleg tudnék én
neki segíteni valamiben? Itt tudok megnyílni a lehetőségre, hogy megváltoztassam a
magatartásom. Mert például egy ilyen helyzetben bennem van a harag, a gyűlölet, de megváltoztatom
a magatartásomat. Eldöntöm, hogy ezt az érzelmet nem viszem végig és nem engedem meg neki, hogy
meggátoljon a cselekedetben. Megálljt parancsolok neki. Megváltoztatom a magatartásomat az
imádságom területén is és a cselekvésem területén is. Az életeteken kell látszódnia, hogy Krisztus-
követők vagytok. Egészen más választ adhattok arra, amit a világtól kaptok: ez a válasz
Krisztus szeretete. Ez nem érzelmi szeretet, hanem cselekvésben megmutatkozó szeretet. Ebben áll
elhatározásunk lényege: megcselekszem a jót, és Krisztusért teszem meg. Uram, őérte, de neked teszem.
Ezzel pedig – ahogy Szent Pál mondja (Róm 12,20) – parazsat tudtok gyűjteni ellenségetek fejére, mert
az nem ezt várja. Az ellenség harcot vár, versengést.
Az örök életért folytatott versenyfutás természetesen egyfajta verseny, ezen az úton azonban – melyet
sok nehézség, probléma akadályoz – nem tehetem meg, senki kedvéért, hogy „lemaradok”, elmaradok,
hogy nem tartom meg a törvényeket, és nem veszem a szentségeket. Ez pedig éppen azt jelenti, hogy
senkit nem tehetek Isten elé, az ő törvényei és szeretete elé. Istent szeretni azt jelenti, hogy
megcselekszem, amit Isten tőlem kér. Nem azt jelenti, hogy érzelemmel szeretem – Isten
ugyanakkor erre is képes; megadja az érzelmi szeretetet is. Ez talán éveket, évtizedeket jelent, és
mindenki életében eltérő módon jelenik meg. De fontos, hogy értsük, a kis cselekedetekben is tudjuk
szeretni az Istent – akárcsak Lisieux-i Kis Szent Teréz, aki a „kis útra” utalva élte meg, hogy a kis, apró
cselekedetekben is ott van az Isten. 
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A rászorulók közt. A szegénységben, a betegségben, a fájdalomban. Ahol Krisztus megjelenik,
ahová be akar menni, és találkozni akar az emberekkel a mérhetetlen nagy keserűségben,
elhagyatottságban is. Ebben részt venni nehéz feladat, de hatalmas kegyelem. Akkor érzi igazán az
ember: igen, küldetésünk van menni. Sokan nem is keressük a lehetőséget: azokkal találkozni,
akiket már senki nem keres. Pedig ilyenkor nagyon erős az ember hite, mikor látja, hallja, hogy egy
ilyen, Krisztussal való találkozás után a másik ember mennyire megerősödik.
Mások szemén keresztül. 8 éves voltam, amikor először nagyanyám szeméből a hitet
megkaptam, mikor azt mondta, hogy nagyapám nem halt meg, hanem a mennyben van: a lelke ott
van, a teste itt maradt. Úgy beszélt erről, olyan meggyőződéssel, mintha már járt volna ott. Így adta
át ő a hitét. Amikor valaki más vallja meg a hitét, az olyan nagyon tudja növelni a mi hitünket is. 
Isten szavában. Mikor 22 éves koromban meghívott Isten a papságra, éreztem az Ő szavát,
hívását, megcáfolhatatlanul; ez is egy olyan erős, hitet adó megtapasztalás, hogy engem választ a
Jóisten, a bűnöst, aki nem méltó, nem tudja teljesíteni, amit kér; és megtapasztalni, hogy igen, Ő
mégis képessé tesz erre.
A Lélek jelenlétében. Ezt tapasztalom meg a betegek között, a kórházban, mikor kiszolgáltatom a
szentségeket. A haláltusát vívó betegek között is érezni a Szentlélek erejét, munkáját. Vagy amikor
elhunyt emberek arcára tekintve megtapasztaljuk a Lélek hiányát. Felfedezhető a hiány: érezni,
hogy nincs ott valami, aminek ott kellene lennie, de már elment. Így is lehet találkozni a hittel. 

Kérjük bátran Istent, hogy ha ez az idő elérkezik, akkor adja meg nekünk a hit teljességét, hogy el
tudjuk azt fogadni, és hogy bűnbánattal tudjunk átlépni a Jóisten országa felé. 
Ugyanakkor higgyünk szeretteinkben, rokonainkban, barátainkban is, higgyünk a
hátramaradottakban, hogy imádkozni fognak értünk, misét mondatnak értünk, ha a halál váratlanul,
felkészületlenül is ér bennünket.

A személyes hit, a Krisztussal való belső találkozás az, amikor az ember személyesen elkezd hinni.
Találkozni, egyesülni Jézussal, ez a hit csúcsa; amikor a teljes bizonyosság, és Jézus bennem való élete
hússal, vérrel való, lelkemmel fogható valósággá válik bennem. De ezt követően is jöhet próbatétel,
találhatjuk magunkat hitetlenségben. Ilyenkor hol találkozhatunk vele, hol erősödhetünk meg a hitben? 

Hogy állok a hittel most? Főleg ma, egy kiszámíthatatlan vírusjárvány idején fel kell tennünk magunknak
a kérdést: felkészülve ér-e engem, ha Isten elszólít? Felkészültem-e arra, hogy akkor, ott bele tudjak
simulni Isten akaratába? Ez a legnehezebb, mert ez nem próbálgatjuk; a szakadék szélére nem állunk
oda, hogy mi lesz akkor, ha…? Ám ez a szakadék egyszer elközeleg. 

Kérjük Istent, hogy adja meg számunkra az erős hitet. Mondassunk szentmisét az elhunyt
szeretteinkért, akiket már csak így tudunk segíteni, és kérjük Őt, tegyen képessé bennünket, hogy
vigasztalni, segíteni tudjuk a ránk bízottakat a testi és lelki irgalmasság cselekedeteivel is. 
Adja meg, hogy a próbatételeket megerősített hittel álljuk ki, hogy az Ő  kegyelmével és vezetésével
egykor majd megkapjuk az örök boldogságot és örök életet.
Imaéletünkben törekedjünk ezért a belső, saját, személyes megtérésre imádságon és böjti
cselekedeteken keresztül, ezt a belső megtérést pedig váltsuk át cselekvő megtéréssé. 
Induljunk el az emberek felé.
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Aquinói Szent Tamás: Ima életünk bölcs elrendezéséért

Add könyörületes Istenem, hogy a Neked tetsző dolgok után vágyódjam lángolón, azokat
kutassam, igazán megértsem és tökéletesen teljesítsem neved dicséretére és dicsőségére.
Rendezd el Istenem életemet és tedd, hogy tudjam, mit kívánsz tőlem és megtegyem, amit
kívánsz és úgy tegyem meg, amint kell és amint lelkemnek javára válik.
Add Uram, Istenem, hogy erőim se a jóban, se a rosszban ne fogyatkozzanak meg: amaz ne
tegyen kevéllyé, emez ne ernyesszen el. Ne örüljek semminek, csak annak, ami Hozzád vezet, ne
fájlaljak semmit, csak azt, ami eltávolít Tőled. Ne keressem más tetszését, csak a Tiedet, ne
féljek más rosszallásától, csak a Tiedtől. 
Silányuljon el előttem, Uram, mindaz, ami mulandó és legyen előttem kedves mindaz, ami örök.
Töltsön el visszatetszéssel az öröm, amely Nélküled való és ne kívánjak semmit Rajtad kívül.
Gyönyörűségemet az érted végzett munkában találjam, a pihenés Nélküled ne legyen számomra
kívánatos. Add meg Istenem, hogy szívemet Feléd irányítsam és fogyatkozásaimat a javulás
szándékával szüntelenül fájlaljam. 
Tedd Uram, Istenem, hogy engedelmes legyek ellentmondás nélkül, szegény csüggedés nélkül,
tiszta romlottság nélkül, alázatos képmutatás nélkül, vidám könnyelműség nélkül, éretten
komoly nehézkesség nélkül, tevékeny felületesség nélkül, Téged félő kétségbeesés nélkül,
igazmondó kétszínűség nélkül, tedd, hogy a jót cselekedjem fellengzés nélkül, felebarátomat
elbizakodottság nélkül intsem meg és példával épülésére legyek színlelés nélkül.
Adj Uram, Istenem éber szívet, amelyet semmiféle hiú gondolat nem tántorít el Tőled, nemes
szívet, amelyet semmiféle rossz nem ránt magával a mélybe, egyenes szívet, amelyet semmiféle
szándék nem térít ki útjából, erős szívet, amelyet semmiféle megpróbáltatás nem tör meg,
szabad szívet, amelyet semmiféle erőszak nem sajátít ki.
Ajándékozz meg Uram, Istenem értelemmel, amely Téged ismer meg, bölcsességgel, amely Téged
talál meg, életmóddal, amely a Te tetszésedet nyeri el, állhatatossággal, amely bizalommal vár
Rád és bizalommal, amely majd Téged ölel át véglegesen. Add, hogy idelent büntetésed sújtson a
bűnbánat által, útközben jótéteményeiddel éljek kegyelmed által, a hazában pedig örömeidet
élvezzem dicsőséged által: ki élsz és uralkodol Isten, mind örökkön-örökké.
Ámen.


